Константинова Оксана Викторовна

235-019-215

Приложение 2
Модель «Движения тела, брошенного под углом к горизонту».
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Для вывода начальной скорости будем использовать ячейку В1, а для ввода угла – ячейку В2.

2. Введем в ячейки А5:А18 значение времени с интервалом в 0,2 с.

3. В ячейки В5 и С5 введем формулы:  

= $B$1*COS(РАДИАНЫ($B$2))*A5   

=$B$1*SIN(РАДИАНЫ ($B$2))*A5 – 4.9 * A5 * A5

4. Скопируем формулы в ячейки В6:В18 и С6:С18.

Визуализируем модель, построив график зависимости координаты у от координаты х (траекторию движения тела).
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5. Построить диаграмму типа График, в которой используется в качестве категории диапазон ячеек В5:В18, а в качестве значений – диапазон ячеек С5:С18
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Исследование модели. Исследуем модель и определим с заданной точностью 0,1° диапазон изменений угла, который обеспечивает попадание в мишень, находящуюся на рассто​янии 30 м и имеющую высоту 1 м, при заданной начальной скорости 18 м/с. Воспользуемся для этого методом Подбор параметра.
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Установить для ячеек точность один знак после запятой.

7. Ввести в ячейки В21, В22 и В23 значе​ния расстояния до мишени S = 30 м, на​чальной скорости (0 = 18 м/с и угла ( = 35°, а в ячейку В25 — формулу для вычисления высоты мячика над поверх​ностью для заданных начальных условий: 

=В21*ТАN(РАДИАНЫ(В23))-(9,81*В2^2)/ (2*В22^2*С0S(РАДИАНЫ(В23)^2).

Для заданных начальных условий определим углы, которые обеспечивают попадание в мишень на высотах 0 и 1 м.

8.        Выделить ячейку В25 и ввести команду [Сервис-Подбор параметра...].

На появившейся диалоговой панели ввести в поле Значе​ние: наименьшую высоту по​падания в мишень (то есть 0). В поле Изменяя значение ячейки: ввести адрес ячейки, содержащей значение угла (в данном случае $В$23).

9.
     В ячейке В23 появится значение 32,6. Повторить проце​дуру подбора параметра для максимальной высоты попа​дания в мишень — в ячейке В23 получим значение 36,1.
Таким образом, исследование компьютерной модели в элек​тронных таблицах показало, что существует диапазон значе​ний угла бросания от 32,6 до 36,1°, который обеспечивает по​падание в мишень высотой 1 м, находящуюся на расстоянии 30 м, мячиком, брошенным со скоростью 18 м/с.

